

# 童心展风采 快乐向未来

我省各校开展多彩活动欢庆“六一”国际儿童节

6月1日是国际儿童节，是属于孩子们的节日，也是展示风采、放飞梦想的日子。为了让祖国的花朵过一个快乐的节日，我省各地各校开展了丰富多彩的活动，让孩子们尽享节日的快乐，尽情放飞属于自己的梦想。

## 代市中心幼儿园

5月28日，广安市前锋区代市镇中心幼儿园组织开展了“欢庆六一放飞梦想”主题活动，全校师生及家长参加活动。

活动上，舞蹈“早上好”“胡歌唱”“快乐系”“茉莉花”、体操“快乐体操”“螃蟹体操”“啦啦操”、趣味游戏“奖抢答”等10余个节目依次上演。亲子秀“我的好妈妈”更是将活动推向了高潮，赢得在场家长、老师、幼儿的阵阵掌声。

活动最后，该校校长郑春明对活动的成功举办了表示祝贺，对孩子们表达了节日的祝福，对老师的默默奉献和家长的支持表示了感谢。  
(陈琳)

## 南江二小



为丰富学生的校园文化生活，5月31日，巴中市南江县第二小学、南江县青少年学生校外活动中心联合举办了以“我为祖国点赞、传承经典、放飞梦想”为主题的六一国际儿童节庆祝活动。南江县教科体局、县新华文轩、南江镇教育督 导室相关负责人、该校学生家长和全校师生近5000人参加活动。

活动在接龙鼓队的鼓点声中拉开帷幕。电声乐队、古筝表演、诗歌朗诵、舞蹈、情景剧、经典传唱等18个丰富多彩的节目相续登台，

“走向复兴”“迎着太阳唱太阳”等经典合唱激荡了节日的氛围：“厉害了，我的国”诗歌诵读让全校师生为国家的发展感到自豪……节目既展示了小演员们综合素养，又展现了学校全面育人成果，让到场的嘉宾赞不绝口。

“今天不仅展示了艺术的魅力，也锻炼和激发了孩子的表演能力和艺术灵感。舞台上下互动流畅、自然，整个场面秩序井然，更是又一次很好的素质教育和公民道德规范教育。”一位学生家长赛后高兴地说。  
(岳俊豪)

## 图片新闻



## 学生防溺水

近日，在广安市广安区北辰街道渠江河段，广安区中石油希望学校学生和两路口幼儿园幼儿在学习落水救援本领。

据悉，为提高孩子的自救互救能力，中石油希望学校、两路口幼儿园特邀广安区北辰街道武装部民兵、北辰社区卫生服务中心医务人员、广安区消防救援大队官兵为学生带来“珍爱生命、预防溺水”安全课，并对学生开展溺水自救、落水救援等安全教育。

(廖小兵 周宇 摄影报道)

## 民兵来支招



## 教育长廊

JIAO YU CHANG LANG

## 遂宁市 “关爱女童健康教育”讲座开讲

本报讯 5月30日，由遂宁市妇联、市教体局联合主办的“关爱女童健康教育”公益讲座在遂宁市船山职业技术学校开讲，150余名女生聆听讲座。

此次讲座由全国三级心理咨询师、遂宁家庭教育金牌讲师李英主讲。李英以“我是从哪里来的”引入话题，利用PPT、小视频，围绕“青春期的生理特征”“青春期可能的心理变化”“青春期的自我防护”等方面展开讲述，倡议女生要做“自信、自强、自立、自尊”的女性，并在遇到危险时科学自救和求救。

据悉，“关爱女童健康教育”公益讲座预计举办50场，将在遂宁市各区县面向小学五六年级、初中、高中、中职女学生开讲。讲座旨在针对女学生的年龄特点和生长发育规律，引导女生正确对待和处理青春期生理、心理上的种种变化及由此带来的困惑、烦恼，提高女生的自我保护意识和能力。  
(陈兵 刘鑫 黄启丽)

## 邻水县 人大常委会调研“大班额”化解工作

本报讯 近日，广安市邻水县人大常委会组织调研组到九龙、丰禾、坛同、城南、城北、鼎屏等乡镇义务教育阶段学校调研了解“大班额”工作情况。

调研组通过实地走访、查阅资料、座谈讨论、听取汇报等形式，对全县近三年来义务教育阶段化解“大班额”工作开展情况进行了深入了解。经仔细调

## 南江四小

5月31日，巴中市南江县第四小学近2000名师生齐聚学校操场举行了以“书香童年放飞梦想”为主题的庆“六一”文艺演出活动。

活动分为“圆梦蒲公英”书画作品展示，诵读经典读书活动汇报展。文艺节目演出三个部分。读书活动展演中，学生

们将经典诵读与音乐、舞蹈、表演等融合，以不同的形式表达出自己对诗歌的理解，再现了经典诗文的画面；文艺节目演出活动形式多样化，“亲子环保走秀”“烈火青春”等节目培养了孩子们的环保意识、爱国情感及感恩教育。  
(郭书美 黄丽玲)

## 涪城特教学校

5月31日，绵阳市涪城区特教学校183名“折翼天使”在安利绵阳分公司40名志愿者的陪伴下开展了庆“六一”活动。

团队输水、摸石头过河、丢沙包……游戏环节，“折翼天使”们在志愿者的指导下完成了每一项闯关游戏。“这些简单的闯关游戏对于普通孩子来说并不困难，但对涪城特教学校的孩子们却有难度。”安利绵阳分公司相关负责人介绍，组织开展这些游戏既锻炼了孩

子的手眼协调能力，也让他们在玩耍中学会协作配合。

活动现场，志愿者们还为孩子们送上了笑脸薯片、爆米花等美食。安利绵阳分公司志愿者刘亮说：“我是两个孩子的爸爸，非常敬佩这些孩子的父母，他们为了孩子付出了比我们更多心血，未来我会坚持参加此类活动。”

开展此次活动，旨在帮助孩子学习生活技能，提高自理能力，促进孩子们健康成长。  
(本报通讯员 田明霞)

## 彭山二中

为进一步丰富校园文化生活，营造积极向上、健康文明的校园文化氛围，5月31日，眉山市彭山区第二中学举行了庆“六一”主题队日活动。

此次活动以“新时代好少年，我与祖国共成长”为主题。活动中，该校以班级为单位，开设了丰富多彩、形式多样的活动。有的班级准备了舞蹈、歌曲、小品等各式各样的才艺表

演，展示了各班同学的青春风采；有的班级组织观看新中国成立70周年以来的国家的巨大变化和伟大成就宣传片，鼓励了同学们努力学习，长大以后积极投身祖国建设。

此次活动展示了该校学生积极向上的精神风貌，丰富了校园生活，获得了广大师生的一致好评。  
(霍炳青 本报记者 苏文保)

## 彭山二中

## 猛山学校

为陪伴孩子欢度“六一”，近日，广安市武胜县猛山学校开展了以“弘扬少年爱舞动猛山”为主题的第四届校园艺术节暨猛山乡乡村少年宫汇报演出活动。

此次艺术节分三个部分。第一部分是文艺节目汇报，来自猛山乡少年宫舞蹈班、器乐班、跆拳道班及猛山学校和幼儿园共300余名学员参加了演出。第二部分是少年宫美术班、书法班学生作品成果展。本次共展出学生作品150余件，有硬笔书法作品、软笔书法作品、美术作品、手工艺品等。展览吸

引了众多孩子及家长的目光，得到了学生和家长的一致好评。第三部分是猛山乡关工委及猛山学校对贫困留守儿童的关爱慰问活动。乡政府和学校为37名贫困留守儿童带去了慰问金和节日礼物，让他们也能过一个快乐的六一儿童节。

此次艺术节活动，不仅让孩子在参与中充实了自己、得到了锻炼，同时也向社会各界展示了乡村少年宫教学的成果。下一步，猛山学校将继续深入开展艺术教育工作，为儿童的健康成长做出更大的努力。  
(王伟华 文春燕)

## 校园速递

XIAO YUAN SU DI

## 雷波县城关小学

### 召开毕业班学习动员大会

本报讯 为激励六年级学生的学习势头，近日，凉山州雷波县城关小学召开了以“六年磨一剑，今朝试锋芒”为主题的毕业班学习动员会，该校六年级全体师生参加会议。

会上，学校副校长罗平为同学们详细介绍了学校的发展历

史，展示了学校近几年取得的成绩。讲述了关于贫困儿童爱学习的励志故事，鼓励大家努力学习、争当创辉煌。罗平指出，希望每一个学生都能珍惜自己的幸福生活，努力学习，回报父母。  
(赵应春 段富强 本报记者 苏文保)

## 清平小学

### 举行新少先队员入队仪式

本报讯 5月30日，广安市武胜县清平镇小学举行了新少先队员入队仪式。

仪式上，少先队员们在国旗下立下铮铮誓言，坚定了自己的爱国信念。学校相关负责人向新队员的表示热烈的祝贺，并向全校队员提出了希望和要求。  
(张昌华 李星)

## 彭山二小

### 掀起校园科技热潮

本报讯 为大力弘扬科技精神，连日来，眉山市彭山二小开展了科技周系列活动。

举办科技大赛作品展。学校开展了以“比比我的小创意，赛赛我的大智慧”为主题的科技作品展。活动中中共收到学生作品1045件，部分优秀作品将推选参加眉山市第19届青少年科技创新大赛。

参观食堂学习快检。科技周期间，该校组织学生参观了食堂，学习了如何运用食品安全快速检测仪检测食堂食材是否符合国家食品安全标准。让孩子学习到食品安全科学知识并充分认识到食品安全的重要性。

开展安全知识宣传。班主任任利用班会开展了食品安全科普宣传，让孩子们掌握一定的食品安全和营养知识；播放了电梯使用安全科普片，让孩子们学会如何正确安全地使用电梯。

参观中国流动科技馆。5月30日，学校组织全校师生到彭山二中参观中国流动科技馆，使孩子们体会到科学的无穷乐趣，收获了丰富的科技知识。

此次科技周活动进校园，激发了孩子从小爱科学、学科学、用科学的兴趣，培养了他们科技创新和科学实践能力，在校园掀起了一股科技热潮。  
(张倩梅 本报记者 苏文保)

## 巴中教育

栏协办：巴中市教育和体育局  
巴州区教育科技和体育局  
恩阳区教育科技和体育局  
南江县教育科技和体育局  
平昌县教育科技和体育局

## 巴州区

### 提升教育工作透明度

本报讯 为让学生、家长准确了解巴中市巴州区2019年中考、高考体检、单招考试等各项工作已顺利完成。初中招生按照各乡镇小学毕业生直接录取就近对应初中学校就读的原则，城区小学升初实行“学校划片招生、生源就近入学”原则。小学招生入学工作将全面落实义务教育免试就近入学规定，依法保障适龄儿童少年入学。  
(本报记者 杨永忠)

## 南江县

### 天池九义校倡导低碳绿色生活方式

本报讯 在“世界环境日”来临之际，巴中市南江县天池九义校倡导简约适度、低碳绿色的生活方式，倡导了节约资源、减少污染、保护环境的文明行为。